

A Budapesti Corvinus Egyetem statisztika oktatásáról.

A BCE Statisztika Tanszéke oktatási feladatai sokrétűségének, méreteinek az áttekintését nagymértékben segíti, ha mellékelem az elmúlt hat szemeszter részletes órarendjeit, melyek mutatják az oktatás célsokaságát, létszámát, az oktatott Kart, a háromszintű oktatásban elfoglalt szintjét, a félévről félévre történő változások időrendiségét, stb. Ezen órarendek figyelmes tanulmányozásával az érdeklődő Olvasó plasztikus képet kap a Tanszék statisztika oktatási tevékenységéről.

Mindazonáltal a BCE statisztika oktatásával kapcsolatban az alábbi részleteket tartom kiemelendőnek.

Statisztika oktatás alatt nem csak a szintizta statisztika elmélet, hanem pl. az ökonometria oktatást is értjük.

Bár a statisztika oktatás óraterhelést illetően meghatározóan a Statisztika Tanszék feladata és felelőssége az egész "Pesti Campuson", de más oktatási egységek is oktatnak statisztika megalapozottságú tárgyakat (pl. többváltozós statisztika, időszori ökonometria, egészség-gazdaságtani statisztika, stb.).

Az oktatás nyelve (magyar, angol), kurzusfüggő.

Mint tanszékvezető, csak a Statisztika Tanszék kompetenciájába tartozó oktatásról tudok tájékoztatást adni.

A Tanszék a "Közgáz" mindhárom karán (G, K, T) és mind alap mind mesterszakon oktat. Az oktatott tárgyak témái három irányba mutatnak, nevezetesen:

1. Statisztika elmélet,
2. Ökonometria,
3. Gazdaságstatisztika.

A statisztika elmélet alapjai alapszakon a Statisztika I-II tárgyakban, két szemeszterben magyar nyelven mind a G, mind a K kar számára kötelező. A T kar számára is kötelező alapszakon, de csak egy szemeszterben, és Statisztika címmel. Tehát az oktatás ebben a tárgyban összességében évfolyam-kötelező kurzusokat (tantárgykódokat) lát el.

Ugyancsak alapszakon de csak szakköteleesen a K karon, a Statisztika I-II tárgyat követően a kétszemeszteres Ökonometria I-II tárgyak is kötelezőek, mind magyar, mind angol nyelven oktatva. Egyedülállónak gondolom a magyar közgazdasági felsőoktatásban, hogy a Corvinus egyetemen a statisztikai megalapozottságú tárgyak (Alkalmazott Közgazdaságtan Alapszak) négy egymást követő szemeszteren át tartanak.

A Gazdaságstatisztika tárgy a BCE oktatásában akár alap akár mester szinten a klasszikus témaköröket fedi le, tehát azokat a témákat, amikkel a KSH mint hivatalos statisztikákkal foglalkozik (termelés, fogyasztás, életszínvonal, demográfia ...). A Gazdaságstatisztika oktatás mind magyar, mind angol nyelven történik.

További értelemszerű feladatot (óraterhelést) jelent a nem nappali képzések ellátása, mint

- Esti-levelező oktatás

- Mérnök-Orvos-Jogász- oktatás.

Napjainkban jelentkezett újabb oktatási feladat, ami a Statisztika Tanszékre hárul, a Székesfehérvári Kihelyezett Tagozat oktatása.

Az elmúlt 6 félév órarendjéből látszik, hogy évről évre mennyit nőtt a hallgatók létszáma, ezáltal az oktatásra fordított idő is.

Sajnos az elmúlt 1 évben, létszámleépítések miatt, kevesebb oktatóval tudtuk az órákat teljesíteni. Ez azt eredményezte, hogy a Statisztika I-II. tárgyaknál át kellett térni az addig bevett és jól működő 40 fős csoportlétszámról a 80 fős csoportok oktatására, amit így képtelenség normálisan ellátni. A Demonstrátorokra bár nagy szükség van (jellemzően átlagosan 15-20 fő/év), de ez nem lehet további tanszéki politika még rövid távon sem.

A statisztika I-II tárgyakat 1200-1300 főnek oktatjuk, itt a számítógép terminál melletti oktatás reménytelen.

Az Ökonometria I-II tárgyakat 120 főnek oktatjuk, itt minden hallgató a gyakorlatokon önálló számítógép terminált használ. Az ökonometria gyakorlatanyagok esettanulmányai országos érvényű (éles), hangsúlyosan a hazai nemzetgazdaság adatállományaira (szakágazatok, háztartások, stb) épülnek. A gyakorlatokon a Gretl ökonometriai programot alkalmazzuk az alapszakon, amit a hallgatók szeretnek.

A mester szaki oktatásaink jelenlegi megvalósítása az operatív tantervek jövőbeni módosulásainak megfelelően biztosan módosulni fognak.

Hajdu Ottó

Budapest, 2015. október 30.